

延续生命 设立驿站

五地体彩便民惠民积极行动

■专题撰稿 艾禾

便民、惠是,是体彩公益活动的常态。近日,河南体彩人捐赠造血干细胞,湖南体彩代销者加入造血干细胞捐献志愿服务队,为延续生命贡献自己的力量。此外,湖北体彩推出扶持高校学生创业项目,圆高校学生的创业梦;广西钦州体彩在社区设立便民服务点,山东威海体彩开启体彩爱心驿站,为周边人带来方便……

河南:体彩人捐献造血干细胞

5月13日,来自河南濮阳体彩分中心的肖寒松在河南肿瘤医院进行了造血干细胞采集,成为河南第981例、濮阳市第47例造血干细胞捐献者,也是河南体彩系统第一位造血干细胞捐献者。

2016年,怀着救人的信念,肖寒松加入了中华造血干细胞资料库,成为了一名光荣的志愿者。2021年3月,收到濮阳市红十字会通知,得知自己和一位白血病患者配型成功,当被询问救助意愿时,他毫不犹豫地答应了。“能救人一命,履行当初加入造血干细胞资料库的诺言,是我作为志愿者的初心;奉献爱心,拯救生命,是我作为年轻人应尽的职责。”

在同事眼中,寒松是一位乐于助人的工作伙伴。在得知自己配型成功后,他向同事们乐观地说:“现在医学技术这么发达,我一点也不害怕,就是自己有点晕血,我要尽最大努力克服,不能给医护人员添麻烦。”在和平的年代,通过捐献干细胞挽救他人生命的人,是一份大爱善举。通过肖寒松的事迹,濮阳体彩已向系统



造血干细胞采集中心 肖寒松的捐赠证书

内部发出倡议,希望引起多方关注,让更多的人加入中华骨髓库。在爱人眼中,寒松是最帅气、靠谱的老公,更是孩子最好的榜样。3月份确定匹配成功时,寒松的孩子刚刚满月,新生命的诞生更加让寒松敬畏和珍惜生命,在得知和自己匹配成功的患者是仅有20公斤重的小朋友后,他更加坚定了自己的决定。因为家里还有孩子要照顾,寒松的爱人没有陪他提前到郑州检测观察,但在手术的前一天,她还是悄悄来到了医院,因为在这么重要的时刻,她知道寒松需要她的陪伴。

在濮阳红十字会工作人员程广远的眼中,寒松是一位幽默乐

观的捐献者,感染着身边人。程广远负责全程与寒松对接并陪同,这段时间的接触下来,寒松在他口中从“肖老师”变成了“寒松哥”,因为寒松幽默的谈吐和乐观的性格总能让身边的人开怀大笑。当寒松爱人说出“他要是敢不同意捐赠,我们全家把他绑也要给你们送过来”时,大家顿时恍然大悟,这才是一家人啊!

在采集造血干细胞当天,河南体彩中心主任王海新现场探望慰问肖寒松。王海新表示,肖寒松这种用爱心挽救生命的善举,诠释了中国体育彩票“公益体彩 乐善人生”的理念,牢记初心的善举更值得大家学习。

湖北:体彩扶持高校学生创业

近日,2021年湖北体彩“青春添彩”活动计划启动,将斥资百万元助力高校学生圆创业梦,全省各大高校的学生和社团均可报名参与。不论是即将毕业,想要自主创业做出一番事业的2021届毕业生,还是在校学生;不管是找兼职还是想创业,是玩社团还是作公益,湖北体彩都会鼎力相助。

对于有志投身于中国体育彩票销售者,湖北体彩将给予2万元的创业扶持基金;成为湖北体彩高

校志愿者,或者通过高校志愿者协会自主开展公益活动,湖北体彩将提供最高1万元的资金扶持;玩社团,开展各类竞赛,湖北体彩将提供最高2万元的经费赞助;找兼职,需要真实安全可靠的兼职工作,湖北体彩也有专项勤工助学岗位……

湖北体彩此举是与广大大学生一起推广体彩公益文化,助力大学生创业,充分展示当代大学生的爱心、热情与活力,共同助力高校社团文化的蓬勃发展。

广西:钦州体彩提供便民雨伞

为了方便群众出行,用行动践行“我为群众办实事”,4月23日,广西钦州体彩分中心向文峰街道捐赠了一批便民雨伞,用于在文峰街道办辖区的6个社区设立便民雨伞服务点。

“感谢体彩的微公益善举,相信这一把把雨伞在为市民群众遮阳挡雨带来便利的同时,也是中国体育彩票公益大爱精神的生动展示。”文峰街道办的负责人接受捐赠物资时表示。

群众利益无小事。自党史学习教育开展以来,广西体彩中心党支部将“我为群众办实事”的理念融入到日常体彩工作的方方面面、点点滴滴。各级体彩机构通过形式多样的活动,为群众解忧,予群众便利。此外,广西还充分发挥体彩实体店的服务阵地作用,建成体彩便民服务点超过1000家,除提供常规的饮水歇脚服务外,还为群众提供便民药箱、手机充电、便民雨伞、健身器材等服务。

湖南:代销者加入志愿服务队

5月6日,“2020体彩追梦人”湖南代表谭蕾和其他15名长沙市体彩代销者参加了一次特别有意义的公益活动,并加入造血干细胞捐献志愿服务队。

谭蕾是长沙市岳麓区谭石路02031体彩实体店的代销者,他因疫情期间捐献造血干细胞救助他人,在国家体彩中心举办的2020体彩追梦人评选活动中荣获“2020体彩追梦人”称号。谭蕾获得荣誉后,长沙体彩邀请他为其他热心公益的体彩代销者进行了分享,带动更多人加入到无偿献血的队伍,并加入中国造血干细胞捐献者资料库。

当天上午,长沙市红十字会、株洲市红十字会、湘潭市红十字会联合湖南省人民医院、长沙岳麓山风景名胜区橘子洲景区管理处,在橘子洲毛泽东雕像



湖南体彩代销者加入造血干细胞捐献志愿服务队

广场举行长株潭一体化发展红十字行动签约暨2021年“红十字博爱周”活动启动仪式。5月8日是第74个世界红十字日,今年“红十字博爱周”活动的主题是“关爱生命、救在身边”。在活动现场,长株潭三城红十字会进行了授牌仪式,授牌了一批红色

教育基地、红十字会精神传播基地以及长株潭造血干细胞捐献志愿服务队。谭蕾和15位长沙市体彩代销者参加了此次活动,并加入造血干细胞捐献志愿服务队。这些体彩代销者平时都热心公益,积极参与无偿献血、修路、抗疫等活动。

山东:威海启用“爱心驿站”

4月25日,由山东威海体彩分中心组织实施的“体彩爱心驿站”项目启动仪式在奥林匹克广场举行。威海市委宣传部、团市委、市体育局等相关领导出席启动仪式并为首批20家“体彩爱心驿站”颁发证书,为“体彩爱心驿站”旗舰店揭牌。

“体彩爱心驿站”目前主要是依托体彩实体店打造而成,从遍布全市的500家实体店销售网络中选取部分位置便利、代销者素质高的优秀站点,进行相应培训

并配发相关设施,为广市民提供免费借伞、免费饮水、免费歇脚、急救药箱、手机充电、指路引导等服务,计划年底前建成100家。后续还将建设线上小程序,实现爱心驿站位置线上查询、借用物品就近还回等服务,进一步提高志愿服务便利性。

建设“体彩爱心驿站”是威海体彩开展“我为群众办实事”活动的一项重要举措,为公益事业发展与和谐社区建设贡献体彩力量。



威海体彩爱心驿站启动仪式

●时评

时刻准备着

志愿服务,有时并不是卖力气这么简单,它需要你时刻准备着献出热血。作为一名中华骨髓库的志愿者,河南濮阳体彩分中心的肖寒松在等待了5年之后,等来了与他配型成功的患者,于近日成功捐献造血干细胞。

说到造血干细胞移植,可能很多人不会觉得陌生,它是治疗血液病的一种方法,如果配型成功,治愈的希望还是较高的,可以延续患者的生命。

中华骨髓库的建设和运营,得到了彩票公益金的大力支持。在今

年4月15日召开的中华骨髓库2021年工作会上传出消息,截至2020年,中华骨髓库累计库容达295万人份,累计捐献造血干细胞10684例。从2003年至2020年,直接用于中华骨髓库建设的中央专项彩票公益金累计达到15.6亿元。

■艾禾

体彩从业者努力工作,积极筹集彩票公益金,为中华骨髓库的建设贡献了力量;体彩志愿者时刻准备着,一旦配型成功献出自己的热血,拯救生命。

捐献造血干细胞,肖寒松不是体彩第一人,2020年3月,湖南长沙02031体彩实体店代销者谭蕾就曾在湖南省人民医院完成

了造血干细胞采集,救助了一个4岁女孩的生命。

打开中华骨髓库的网页可以看到,截至2021年4月30日,患者申请查询的人数为94969人,也就是说造血干细胞供不应求。为了延续生命,体彩人仍将努力工作,为国家筹集更多的彩票公益金,同时时刻准备着,献出自己的热血。